

центральная россия



Стирать запрещено
В Орле утвердили правила водопользования

В СПИСОК водоемов общего пользования попали реки Ока и Орлик, а также озеро «Светлая жизнь». Прибрежная защитная полоса составляет 50 метров, ширина береговой полосы — 20. Водоохранная зона для рек установлена в 200 метров, для озера — в 50. В этих границах введены запреты. В частности, жителям города запретили стирать в указанных водоемах белье и купать там домашних животных, а также мыть машины.

Сносу нет

Путевой дворец Екатерины Великой в Орле ветшает на глазах



ДЕНИС ПЕРЕДЕЛЬСКИЙ

КОНФЛИКТ

Денис Передельский, Орел

Как уже рассказывала «РГ», минувшим летом в Орле были собраны сотни подписей в защиту от сноса дома № 1 по улице Гостиной. Краеведам он известен как путевой дворец императрицы Екатерины Великой, который возвели во время ее путешествия на юг. В

зависимы и не заинтересованы в результатах. Однако на днях власти — в лице облуправления культуры — неожиданно отказали собственнику в согласовании проекта.

Как сообщили в департаменте внутренней политики, документ предполагал восстановление исторической застройки в пределах границ земельного участка с использованием элементов сохранившегося проекта архитектора

Дальнейшая судьба знаменитого дома на Гостиной так и не решена.

Краеведы считают, что историю здания по Гостиной не раз пытались исказить и переписать. В 2013 году собственник даже выиграл суд у властей. По его иску было признано недействительным постановление облсовета народных депутатов, которым в 2001 году здание признали памятником и поставили под охрану. И не потому, что оно не является объектом культурного наследия. Нашлась небольшая правовая ошибка при издании постановления.

— На протяжении ряда лет собственник ничего не делает для сохранения ансамбля зданий на Гостиной, — считает зампреда Общественного совета по сохранению историко-культурного и природного наследия Орловской области Илья Кушелев. — Есть ощущение, что и не собирается ничего делать, а здание разрушается. Его надо изъять на основании неисполнения требований охранного обязательства. А затем разработать план по реставрации и сохранению здания.

Но на эту инициативу власти пока не откликнулись.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

По сути, ситуация заморожена. Дом не просто ветшает на глазах: время от времени в нем вспыхивают пожары, которые многим кажутся странными. Рано или поздно может дойти до того, что путевой дворец Екатерины рухнет сам собой.

Собственники

предлагали «восстановить»
даже третий этаж здания,
которого никогда не было

2000-е годы здание, являющееся памятником регионального значения, продали частной компании. Оно не раз переходило из рук в руки, и каждый собственник на словах желал его реставрировать, а на деле — снести.

Напомним, что в июне этого года эксперты подписали акт, который, по мнению градозащитников, открывал путь к сносу. Помимо многочисленных обращений в разные инстанции, противники идеи такой «реставрации» провели пикеты в знак протеста. Последующая общественная экспертиза проходила на уровне облправительства. Из ответов чиновников следовало, что эксперты пришли к правильным выводам, что они не-

Тибо-Бриньоля. «Восстановить» желали даже третий этаж, которого никогда не было. Работы обещали закончить в 2018 году. Однако в Орле есть примеры того, как при «восстановлении» от памятника реально оставался лишь дверной проем. Нечто подобное могло произойти и в данном случае.

— По федеральному закону об объектах культурного наследия, собственник вправе только реставрировать памятник, — уверен член Союза дизайнеров России, художник Виктор Панков. — В Орле же подменяются понятия. Называть строительство воссозданием может только тот, кто не знает закона и русского языка. Горожан просто сбивают с толка.

Проездной подорожал

ТРАНСПОРТ

Стоимость единого социального проездного билета (ЕСПБ) в Тверской области с первого октября вырастет на четверть и составит 302 рубля. Индексация произведена на величину, соответствующую росту тарифа на услуги общественного транспорта за два с половиной года.

Вопрос изменения стоимости билета прошел детальное обсуждение в региональных министерствах и ведомствах, при принятии решения учитывался и уровень цен на ЕСПБ в других регионах. Действующая до 1 октября цена на ЕСПБ в 240 рублей была установлена в марте 2013 года и с тех пор ни разу не индексиро-

валась. В настоящее время социальным билетом на территории региона можно воспользоваться в муниципальном общественном транспорте или в частном (в случае, если у перевозчика есть соответствующий договор с органом исполнительной власти). В Твери билет действует на 21 маршруте. После завершения реформы транспортной отрасли власти города планируют довести число этих маршрутов до 30.

Право на социальный билет имеют пенсионеры, инвалиды, ветераны боевых действий, лица, награжденные медалью «Ветеран труда», и другие. По статистике, это примерно каждый четвертый житель Тверской области.

Денис Кузнецов, Тверь

Лекарства выдадут по картам

СОЦЗАЩИТА

Воронежцы с ограниченными возможностями получают 1500 сертификатов в социальные аптеки.

Пластиковые карты номиналом 400 рублей раздадут жителям города через районные общества инвалидов. Их можно будет обменять на необходимые медикаменты в социальных аптеках крупной сети. Там удерживают довольно низкие цены и специально закупают препараты, популярные у людей с ограничениями по здоровью.

Проект компании реализуется при поддержке воронежского «клуба миллионеров» — Гражданского собрания «Лидер» — с 2013 года. За это время материальную помощь получили тысячи горожан, имеющих серьезные проблемы со здоровьем. Ранее «отovarить» сертификаты можно было только в одной социальной аптеке, теперь — в любой из них на территории города.

— Мы индивидуально оцениваем каждый случай: те, кто остро нуждается в медикаментах, могут получить несколько карточек. Для людей с ограниченными возможностями это и дополнительная поддержка, и возможность приобрести лекарства со скидкой, — рассказал председатель воронежской областной общественной организации Всероссийского общества инвалидов Сергей Бахметьев. — Программа «Социальная аптека» — уникальный для России проект. Я общался с коллегами из других регионов и могу сказать, что в таком формате помощь инвалидам предоставляется только в Воронеже.

Ирина Манаева, Воронеж

→ КОНТАКТ

Воронежская областная общественная организация Всероссийского общества инвалидов, тел.: (473) 277-14-91
Группа ВКонтакте
<http://vk.com/voi36>

Все на ладони

ТЕХНОЛОГИИ

Воронежская школа ввела биометрические пропуска первой в Черноземье. Чтобы попасть на уроки и оплатить питание в столовой, ребятам будет достаточно приложить ладонь к специальному сканеру.

Проект реализовали в СОШ № 1 поселка Каменка на условиях государственно-частного партнерства. Старое здание реконструировали за 200 миллионов рублей из регионального бюджета. А спонсор выделил полмиллиона на пропускную систему «Ладонки», которая «узнает» ребенка по рисунку капилляров на коже и открывает перед ним турникет. Тем же способом будет оплачиваться школьное питание: легкое движение руки — и вам выдан чек на обед, а деньги списаны с виртуального счета, который заведут для

каждого ученика. Родители тут же получают SMS-уведомление о том, когда и на какую сумму поело их чадо. Пополнить баланс будут через устройства самообслуживания в банке или по Интернету.

Это не единственная инициатива Каменской СОШ. В обновленном здании есть игровая и спальня для первоклашек, зал для 3D-визуализации и 3D-моделирования, сенсорная комната, медицентр с библиотекой, музыкальная студия и даже кабинет с оборудованием для школьного телевидения, радио и мини-типографии. Помимо «школьного молока» — его в специальной упаковке уже несколько лет выдают ребятам по всей области — в столовой есть «школьный мед». В прошлом году полезное лакомство включали в меню три раза в неделю.

Татьяна Ткачева, Воронеж